出行更高效 物流更畅通

# 云景高速景宁收费站涉疫车辆预警系统运行科学精准

本报讯(通讯员 吴祖方)"06道,沪 CXXXXX,请接受检查。"近日,在云景高 速景宁收费站,在喇叭声的提示和工作人 员的引导下,王师傅将车停在了收费站外 广场,不到3分钟便完成了检查,驶出了

高速出入口是人员流动和物流运输 的大动脉,也是疫情"外防输入"的重要 关口。据了解,自今年3月29日起,浙江 省交通集团所辖的云景高速景宁收费站 投入使用涉疫车辆预警系统,对经过收 费站的中高风险地区来车进行实时监测

预警。经过持续迭代升级,系统对货车 的科学精准管控能力进一步提升。

该系统利用高速公路路网、货车卫 星定位等数据,精准识别货车来源,对 来自中高风险提示单以外设区市的货 车,不进行预警;对来自中高风险设区 市的货车,分为中高风险地区重点预警 和中高风险地区所在设区市其他地区 一般预警两个等级。根据预警等级,防 疫检查站细化货车分级分类管控措施, 实现分级管理,进一步畅通了物流。

涉疫车辆预警系统投用以来,云景

高速景宁收费站对中高风险地区来车 实现了100%预警,系统运行精准高效。 截至目前,云景高速景宁收费站已累计 预警中高风险地区来车5200余辆次,不 仅提高了排查效率,还极大减轻了收费 站的通行压力,实现疫情精准防控的同 时,让出行更高效,物流更畅通。

牢防线不放松



### 喜迎二十大 挺进奔共富

近日,大漈乡在电影博物馆文化礼堂开展以"喜迎二十大 挺进奔共富"为主题的文艺晚会。小品、合唱、舞蹈、乐器合奏等 类型的节目轮番上演,以群众喜闻乐见的形式传扬了红色廉政文化,展现了中国共产党艰苦奋斗的精神风貌。

(通讯员 朱海华 摄)

## 做好森林资源管护 推进库区林业经济共富

-九龙乡党委书记、乡级林长赵卫东

九龙乡地处景宁东北部, 距县城51 公里,为两市四县交界之处,土地面积 214平方公里。域内林业资源丰富,森 林面积26.16万亩,是全县森林面积最 大的乡镇,森林覆盖率81.5%,林木蓄积 量123.81万立方米,百年以上古树名木 1200余株,拥有甜槠、苦槠、南方红豆 杉、青冈栎、枫香等珍贵树种,九龙山等 优质森林资源远近闻名。

一直以来,九龙乡坚持生态立乡战 略.坚定不移贯彻落实"绿水青山就是金 作落地,全乡两级林长共同出力,做好森 林资源生态保护的同时,凝心聚力、积极 主动发展林业经济,有力促进林业生态 产业化、林业产业生态化。

围绕"护绿、活绿、添绿"做好林业管 护文章。全面推进构建乡村两级林长制 面年产值600余万元;种植毛豆3000余 管理体系,强化责任网格化管理。在"护 绿"上,严格落实森林防火"11条举措", 依托森林资源"一张图""云森防""掌上 林业"等数字化手段,积极开展林业疫情 监测和有害生物防治,加强护林员队伍 管控,开展公益林和天然林并轨管理。 在"活绿"上,完成林区道路硬化15.8公 里,开展九龙山生态廊道、护林防火等基 础设施建设。在"添绿"上,依托五大森 模式因地制宜发展林业经济,不断推进 林建设、一村万树示范村等建设,推进新 产业结构优化,实现三产融合发展。坚

增百万亩国土绿化造林,截至目前累计 完成3132亩,同时丰富森林文化宣传, 结合植树节、党员先锋林种植、村庄小区 绿化等形式,为九龙添绿增彩。

围绕"一蜂两茶三特产"做好林业产 业文章。近年来九龙乡紧扣"绿色发展、 乡村振兴"工作主题,围绕"一蜂两茶三 特产"发展主线,持续做优做特本土林产 业:稳定中蜂养殖,中蜂养殖最高峰达 7500余箱,年产值600万元。壮大两茶 培育,共有油条面积3000余亩,拥有全 山银山"的发展理念。随着林长制的工 县最大的两家油茶基地,年总产值突破 1000万元;生态湖茶面积1000余亩,拥 有生态茶园5家,年产值100余万元。全 力支持"笋干、地瓜面、毛豆"等林特产发 展,全年生产加工笋干20余万斤,年产 值600余万元;种植地瓜2000余亩,地瓜 亩,年产值达1000万元。通过积极把握 各项政策利好,集中打捆使用、接力持续 支持,油茶、笋干、中蜂等产业成为带动 村民致富的主产业,也逐渐成为九龙乡 的支柱产业。

围绕"强基、扩优、补短"做好林业经 济文章。依托丰富的林业资源,以"调结 构、添景观、创品牌、增效益"为路径,多

持以林为主、多业并举。目前全乡笋竹 两用林面积2.5万亩、油茶面积3209亩、 水干果类5000余亩,总体实现了宜种则 种、宜林则林。坚持以林为基,推广"森 林+"模式。积极筹备森林康养乡镇的创 建,合理开发盘活九龙山等优质林业绿 色资源,发展美丽经济,实现"两山"转 化,逐步形成短期得利、长期得林的生态 效应。坚持以林为要,引领发展新业 态。把编制林下经济产业发展总体规划 作为九龙乡林长制制发创新的重要抓 手,结合森林资源分布、自然地理气候和 种养业基础,合理安排林禽、林畜、林药、 林茶等产业布局,同时用好用足退耕还 林后带来的林业资源,在全乡范围内打 造林业示范基地,以点带面发展林下经 济,促进农民增收共富,助推乡村振兴发

林长制实施以来,九龙乡林业保护 责任更为明确,全乡森林资源得到有效 保护。下一步,我们将努力学习新思想、 新理念、好做法、好经验,充分调动上下 力量,壮大林业发展引擎,全面释放林业 的生态效益、经济效益和社会效益。

头顶烈日 脚踩黄泥

## 农技人员深入田间 指导农户种植

本报讯(记者 刘婷 通讯员 林春芝 章 裕国 雷欣悦)"这么热的天乡里农技员到地 里来帮我们解决问题,真是太感谢了,对我们 今年西瓜的生产有很大帮助。"澄照乡的果蔬 种植户雷小伟激动地说道。

近期,随着气温的持续升高,果蔬病虫害 进入高发期,为了预防病虫害大面积发生和蔓 延,澄照乡的5名农技人员深入田间诊断果蔬 病虫害并指导防控。

农技人员和群众组成病虫害防治小组,分 成两个小分队,一队人员向种植户讲解蔬菜病 虫防治知识,详细介绍相关病虫害的传播途径 及防御措施,,并对防治措施进行技术指导,提 高农户预防控制能力。另一队到现场查看蔬 菜病虫害情况,为种植户"诊断开方",实地指 导农户集中防治蔬菜病虫害,对发病严重的地 块进行消杀,从源头上解决相关病虫害的问

"刘技术员,我家的两亩茭白叶子逐渐变 黄,长势不大好,你有时间能过来帮我看下是 有什么问题吗?"在大漈乡,刚回到办公室的刘 技术员在接到彭岑村一位茭农打来的电话后 便马不停蹄前往查看具体情况。

受前期降雨以及近期持续的高温晴热天 气影响,茭白病虫害防治工作尤为重要。连日 来,大漈乡农技员不畏高温炎热,奔赴在全乡 各村茭白田边,开展茭白病虫害防治技术指导 服务。农技人员顶着烈日查看受天气影响导 致茭白生长缓慢及锈病发生等情况,并根据实 际情况为农户制定以生态调控和科学用药为 主的综合防治技术方案。

近年来,大漈乡通过对接省市农科院的农 技专家与技术人员,对乡内的茭农们不定期开 展科学用药指导,并积极引导农户逐步树立绿 色植保理念,通过建立茭鸭套养示范区等方式 最大限度地提升自然生态控害能力,减少不合 理农药施用,达到农药减量增效,从源头保障 粮食生产安全和农业生态安全目的。

在景南乡上标村的茭白田里,种植户陈明 永正在省农机人员的指导下为试种的"双季茭 白"忙碌着。

上标村海拔高,气温低,每年茭白只能收 获一季,是茭农增收的一大瓶颈。省农技人员 在下乡帮扶的过程中发现这一问题后,特地为 种植户带来了具有晚熟、较耐寒、较抗胡麻叶 斑病、品质好、丰产性好等特性的"浙茭7号" "龙茭2号"等品种的"双季茭白",此次双季茭 白的试种,也给种植户探索增产增收提供了一 条新的路径。

### 丽景园助推企业 投产达产上规

(上接第一版)

在培育企业上规工作中,丽景园管委会 结合园区"总经理助理"服企制度,派专人进 行"一对一"跟踪服务指导,为企业量身定制 "政策清单",除了讲政策、跑部门,还协助企 业抓好项目推进、技术创新、管理提升等工 作,确保企业顺利升规。

打造高能级的产业平台,为县域经济发 展提供了支撑。截至目前,丽景园共有飞科 电器、娃哈哈、网营物联等实体企业43家,其 中规上企业20家。

疫情以来,企业招工难问题更加突出。 丽景园管委会通过组织企业外出招聘、搭建 校企平台等多种方式拓宽企业招工渠道。 近日,在管委会的对接下,丽水学院师生来 到浙江青风环境股份有限公司、丽水三蒙电 气科技有限公司等企业参观交流,之后将为 本土企业输送更多专业对口的有用人才,支 持本土企业发展。丽水三蒙电气科技有限 公司负责人陈碎议说:"外贸员、技术人才、 电子工程师是公司目前急需的,希望通过这 次交流,能在丽水学院找到我们需要的人

"政府搭平台、高校给资源、企业为主 体",政产学研合作模式打开了引才引智新 局面。今年以来, 丽景园组织企业参与各类 高校招聘会5次,组织20余家企业参与线上 招聘,帮助企业招聘员工1500余人次。